ОБЩЕЖИТИЯ — КАКИЕОНИ? НАШИ

Деятельность ческого Сегодия проф. образна, ком поделится с читате-лями своеи оценкой сос-тояния дел в общежитиях института.

наститута,

Как известно, в этом году как никогда остро встала проблема расселения студентов в общежитиях, что связано с аварийным состоянием общежитий № 1 и № 3. Сегодня обеспеченность сегодня обеспеченность жильем среди студентов составляет 50,4 %. Как же обстоят дела в действующих общежитиях?

Вот что показала наша

Вот что показала проверка:

В общежитиях не созданы нормальные условия для учебной работы, не хватает мебели, книжных полок, репродукторов, гардин и другого оборудования и инвентаря. В общижитиях не поддерживает должный

пость студен санитарный порядок, гра-професовзного фики уборки не выпол-очень разно- ияются. Не во всех об-Сегодия проф- щежитиях есть необходисанитарный порядок, грамые бытовые помещения, а имеющиеся не отвечают сапитарным нормам используются не по по назначению.

Профком Профном студентов, студсоветы общежитий не проявляют должной активности в работе по принятию студентами попринятию студентами по-мещений и оборудования общежития на соцналис-тическую сохранность, по внедрению самообслужи-вакия, в организации со-ревнования на лучшее ревнования на лучшее общежитие, этаж, комна-

Общежития № 5 оформлены небрежно, наглядная агитация обновляется несвоевреобновляется менно: студенты инженерно-строительного факультета для разработки рекемендаций по оформлению интерьеров жи-

Организовать Организовать капитальный ремонт общежития трудио из-зв отсутствия резервного жилого фонда для отселения проживающих на время ремонта

Существенные затруд Существенные затруд-нении в поддержании об-щежитий в надлежащем состоянии, вызывает за-селение общежитий в летний период абитуриен-тами, приезжими спорттами, подставления спорт-сменали, после выезда питания развивается сла-быми темпами, что не позволяет организовать которых требуется ремонт жилых помещений. Произвести этот ремонт до начала учебного года

до начала учеоного года практически невозможно из-за нехватки времени. Продолжают иметь место существенные недостатки в организации об-

лых комнат и других по-мещений общежитий дентов. Плохой контроль гах. практически не привле-каются. В нашем институте от-ем осуществляет комис-сутствует продуманная сия профкома, во главе

сия профкома во главе с е председателем Нагулой Татьяной.
Материально -техничская база общественного рациональное питание
студентов. Кулинарный
магазия по продаже студентов. Кулина магазин по продаже луфабрикатов находится довольно далеко от общедовольно далеко от обще-житий, санитарно-техни-ческое состояние столо-вых и буфетов не отве-чают требованиям, до-пускаются случаи не-своевременного проведения текущих и капиталь. ных ремонтов,

Серьезные имеются в бытовом об-служивании студентов, проживающих в общежитиях. Не организованы предприятия бытового обслуживания, а те, которые имеются, слабо изучают потребности сту-KOTO-

В нашем институте от-сутствует продуманная система идейно-воспита-тельной работы в обще-житиях. Нет высокой гребовательности к про-живающим в обще-житиях, что в ряде случаел при-водит к фактам распития спиртных напитков, уча-стия студентов в азарт. спиртных напитков, уча-стия студентов в азарт ных играх, посещения общежитий лицами, веду-щими аморальный образ жизни.

Т. МУЗАПАРОВ

председатель студенческого профсоюзного комитета

ного комитета
Такую невеселую картину студенческого житья бытья нарисовал нам Зачем же мл председатель студенческого профсоюзного комитета, С одной стороны профком!

вызывает уважение обеспокоенность председателя, и каким-то там по Газета позвы счету чувством, мы уга-



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В эти дни мы от всей души поздравляем с юби-леем замечательную женщину, любимицу нашей ка-федры, прекрасного преподавателя, чуткого и ува-жасмого челогека ЕЛЕНУ МИХАИЛОВНУ ОДИноких.

С первых дней образования кафедры электротех-ники она трудится в ПИИ после окончания Ростов-ского института инженеров железнодорожного транспорта.

Природный дар педагога, трудолюбие и настой чивость в короткий срок обеспечили Елепе Михайловие репутацию грамотного наставника молодежи, а если к этому добавить ее доброту и интеллигентность, то мы получим полный портрет-характеристику этого человека. Остается только удивляться откуда черпает Елена Михайловиа силы и время для сочетания общественной, методической работы и больших семейных забот? Но она это умеет!

Уважаемая Елена Михайловна! Мы искреине желаем Вам большого счастья и успехов во всем! Радуемся возможности общаться и работать "с

Сотрудники кафедры Электротехники

Приглашает зал иностранной периодики

Инженер должен Пиженер должен вла-деть рациональными приемами поиска и испо-льзования научно-техни-ческой информации. Но для того, чтобы воору-жить будущего специа-листа навыками свобод-ной ориентации в пото-ке научной литературы, умением вести эффектив-ный поиск, необходимо дать сму возможность я ный поиск, необходимо дать ему возможность в стенах вуза окунуться в книжное море, поработать с литературой, самому научиться отыскать, отобрать и обработать необходимую ему тать неооходимую ем информацию, Такую воз-можность предоставляе зал иностранной перио-

дики.

Долог и тернист был
путь к апрелю 1988, когда зал был открыт. Сейчас все убедились: нужен и студента зал нужен и студентам, преподавателям, и ас рантам, и соискателям, и фонд зала иностранной период

рантам, и соискателям, Фонд зала иностран-ной периодики насчиты-вает более 2,5 тыс. еди-ниц. Здесь журналы, книги, патенты, словари-справочники, методичес-кие разработки, газеты на

использовафективном нин имеющейся литературы на иностранных языках, в создании усло-

языках, в создании условий, когда эта литературы будет доступиа всем, кому она нужна в учебных и научных целях. Более 20 лет институт выписывает журналы по всем имеющимся в институте специальностям из ГДР, ФРГ, США, Англии, Франции, Статы из этих журналов использо глин, Франции, Статы из этих журиалов использовались в учебных целях; они обрабатывались преподавателями, переводились студе итам и, составлялись рефераты, аннотации. Студенты по этим журиалам готовили обзорные доклады и выступали с краткими сообщениями на иностранном языке на изучных студенческих конференциях. Значительная часть этого материала систематизирована, доступна для общего по доступна для общего по-льзования, Обучение инстранному

Вает более 2,5 тыс. едипиц. Здесь журналы, книги, патенты, словарикниги, патенты, словари, отведенной конечной
кретную заявку о четко
поставленной конечной
целью, кафедра иностраниних языков ставит пеиних языков ставич ныки языков ставит пеиних языков ставит

тщательный, научно-обоанный отбор учебно-материала. Но такой р не возможен без эщи выпист снованный отбор не выпускающих

отоор не возможен оез помощи выпускающих кафедр. так как они в конечном итоге, определяют, для кого и для чего мы готовим конкретного специалиста, И вот здесь зал иностранной периодики должен быть «посредником» между выпускающими кафедрами, кафедрой пиостранных языков и кафедрами, кафедрог иностранных языков и студентами. Другими сло-вами, просматривая за-рубежные журналы понатривая за-журналы, парубежные журналы, па-тенты рекламный, мате-риал, представители вы-пускающих кафедр отбирают представляющий интерес материал, оформаяют через зал иностанриой периодики застанриой периодики за-явку с указанием, в наком виде хотели бы иметь информацию о пем: пе-ревод, реферат, аннота-цию, включение в курсо-вую или дипломную ра-боту и т. д. Имея кон-кретную заявку о четко поставленной конечной

картотеку и может быть использован всеми заинтересованными лицами. Сегодня мы не можем тересованными лицами. Сегодня мы не можем довольствоваться теми журналами, книгами и словарями, которые имеются в зале инистранной периодики. Кроме этого у института нет возможности выписывать и покучать их в достаточном ности выписывать и поку-нать их в достаточном количестве. Поэтому мы обратились с просьбой ко всему профессорско-преподавательскому сос-таву подарить залу все, что представляет интерес для студентов, препода-вателей, аспирантов: жур-налы, патенты, кинги, словари. Мы очень благословари. Мы очень благо-дарны профессору Жаси-мову М. М. доцентам Шевалье В. Е., Комаро-ву В. А., Шарой С. Н., передавшими залу ино-странной периодики ли-тературу и словари. И в заключение хотим

И в заключение хотим напомнить, что зал иностранной периодики 2
раза в месяц проводит просмотр новинок по
всем специальностям.
Время работы зала с
д до 18 часов, в субботу с д до 15 часов,

3: ГУТТЕНЛОХЕР, зав. каф. ипостран-пых языков Т. КУРЕЕВА, библиотекарь

помощь ВЕДУЩИМ ПРОФОРИЕНТАЦИОКИ РАБОТУ

профессии в специальность. кдого это Выбор Выбор профессии в жизни каждого это своеобразное предорпеделение своей судьбы. Юный Маркс писал, что заблуждения относительно наших способностей и определению профессии... — это ошибка, которая мстит за себя.

Помочь молодому ловеку найти себя призправильно поставленная работа по профессиональной орпентации. В основных направлениях перестройки высшего и средного специального образования в стране отмечалось, что необходимо «перейти на долговременные формы профессиональной орпентации молодежи, шире использовать методы психологической и педагогической науки обеспечивань сиональной ориентации. методы психоло-гической и педагогичес-кой науки, обеспечиваю-щие выявление и разви-тие склонностей и спо-собностей молодых лю-

Качество полготовки специалиста начинается с формирования нового пополнения студенческого контингента. Это предву-зовская профессиональ-ная ориентация.

Сложившеяся система работы позволяет не то-лько находить «своего» абитуриента, но и разви-вать у него соответствую-щие знання в сфере бу-дущей профессии. На современном этале имен-но такой подход к пред-вузовской ориентации представляется наиболее целесообразным.

Однако известно, что предвузовская профориен тация — это только первый этал воспитания у молодого человека интереса к избранной профессии, Вузу приходится продолжать эту работу па втором этапе в процессе обучения сту-дентов, которые должны полюбить свою будущую

Третьим обы, ется послевую что форментацион пред фессиона

> Осолывая COLUMNIA MOTO SHAYO что достигну эффективност ты можно всю имеющу теме литерату ческий мато вузов нашей рубежный оп

Поэтому пашего с уто ким кабинет с 24 открытый просмотр «Профор профориента боту, сп отсутствующ библиотеки. No 410) n 1090 HEXEAD M BCC деятельности вуне успеют н посетит выстава оставить свои н предложения в заторам.

Л. СЫРОМОЛО

«ЗНАНИЕ»

Газета выходит 1 раз в неделю по четвергам обы-емом 1 2 п. л. разовым тиражом 1,200 экз. Печать высокая. Типография № 4 имени Вс. Иванова Паелодарского управления полиграфиздата.